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Texte de la question

M. Anthony Boulogne alerte Mme la ministre de l'agriculture, de la souveraineté alimentaire et de la forêt sur
l'état préoccupant de l'agriculture dans la région Grand Est. La publication d'octobre 2024 de l'Observatoire
Grand Est agricole (OGEA) révèle, en effet, une situation assez préoccupante pour les agriculteurs de la région.
En 2024, les rendements de blé sont en baisse de 13 % par rapport à l'année précédente ; pour l'orge, les
rendements sont en chute de 20 % par rapport à la moyenne quinquennale sur l'ensemble de la région. Les prix
de ces deux denrées agricoles ont également connu une nette diminution ces derniers mois, réduisant d'autant
la marge des exploitants et agriculteurs. Le constat est le même pour la plupart des protéagineux. Ces
mauvaises récoltes s'expliquent par la forte pluviométrie et l'humidité, qui mettent à mal la croissance des
cultures. Mais les difficultés qui touchent les agriculteurs de la région ne sont pas toutes liées aux aléas
climatiques. Le poids croissant des charges remet en cause la viabilité économique de nombre d'exploitations
agricoles. Selon l'OGEA : « Les principaux systèmes de productions agricoles de la région voient les charges
progresser de 25 à 30 % depuis 2019 », s'expliquant principalement par la hausse du coût des intrants
agricoles. Face à ces coûts, les exploitations se voient contraintes de puiser dans leurs trésoreries pour
maintenir leurs équilibres financiers. Les conséquences sont claires : « Les prévisions de résultats courant 2024
semblent en baisse par rapport à 2023 pour toutes les exploitations. La moisson moyenne, voire mauvaise dans
certains secteurs, le prix des céréales et des charges qui restent élevées, imputent une nouvelle fois les
résultats ». De tels résultats sont une menace directe sur la rentabilité de nombre d'exploitations agricoles du
Grand Est. Leur disparition, en plus de représenter un désastre économique et social, impacterait négativement
la souveraineté alimentaire de la France. Il lui demande donc quelles mesures elle compte mettre en œuvre afin
de soutenir le secteur agricole du Grand Est.
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